

沈阳大连入选城市体检样本城市

8个方面50项指标,居民可通过微信参与城市体检社会调查

本报讯 记者陶阳报道 记者8月12日获悉,我省沈阳市、大连市被选定为2020年城市体检样本城市,体检内容包括生态宜居、健康舒适、安全韧性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元包容、创新活力8个方面,共有50项具体指标。居民可以通过微信小程序参与城市体检社会调查。

城市体检是指对城市发展状况、城市规划及相关政策的实施效果进行监测、分析、评价、反馈和校正,保障各项城市发展目标得到实现。去年,沈

阳市成为首批11个城市体检试点城市之一,体检内容包括36项指标和6项特色指标。在社会满意度调查方面,沈阳市累计收到“我要评价”2.5万份有效问卷和“我有话说”6万条有效提案,参与人数3.3万人。沈阳市根据市民的问卷、提案反馈和其他城市体检指标查找出的短板弱项,将72个项目列入今年城建计划,推动建设没有“城市病”的城市。

今年城市体检与2019年相比,指标体系由36项增加至50项。据此,沈

阳市编制完成了《2020年沈阳市城市体检工作方案》,以更大的深度和广度在中心城区范围内科学准确地进行城市体检,找准城市发展和城市规划建设管理存在的问题和短板,制定有效的“体检+治病”系统性改进措施。特别是在去年实践基础上,增加了供水、供电、供热等6项特色指标,提出有针对性的治理措施,补齐基础设施、公共服务设施和环境等方面短板,解决好城市居民所反映的问题。

今年,沈阳、大连居民可以通过微

信小程序参与城市体检社会调查,参与调查的居民可获得红包奖励。沈阳市城乡建设局相关负责人告诉记者:“下一步,将对城市体检指标数据进行全面、客观地分析评价,同时结合市民参与社会调查的问卷反馈,找出城市发展中的弱项、短板,提出相应‘城市病’治病对策建议,制定‘体检+治病’的储备项目计划,为明年城建计划提供素材和保障,不断满足人民日益增长的美好生活需要和人居环境需要。”

民生·服务 FUWU

大连启用远程视频事故快处平台

“屏对屏”实现在线送达事故认定书

本报讯 记者吕丽报道 “您好,我刚刚发生了一起交通事故,没有人受伤……”8月12日,大连市民程先生用手机一键报警,通过远程视频事故快处平台与交警以现场视频连线方式,5分钟就完成了远程快速勘察,因符合“人未伤、车能开”的条件,因此直接完成了事故定责,并实现在线送达事故认定书。

记者了解到,大连交警部门联合大连市保险行业协会新近研发了远程视频事故快处平台,具备“远程视频勘察、远程视频取证、远程视频询问、远

程在线定责、文书在线送达、远程在线定损、远程视频调解、远程视频指挥”8项功能,将交通事故处理由以往的“面对面”变为“屏对屏”,实现“全留存无缺失、全流程无接触、全民无障碍、全覆盖无死角”,不仅有效解决“小事故大拥堵”“小车速大麻烦”等突出问题,减少当事人现场等待、往返跑腿的时间成本,大幅提高事故处理效率,同时还适应常态化疫情防控需要,降低了因接触而产生的未知或潜在病毒感染的风险。

使用中,当事人可与交警和保险机

构人员三方同时在线交流,对简易车损事故,实现现场定责、文书在线送达,线上定损、线上理赔,达到快处快撤的目的,对车损较大或伤人事故,可在线完成前期证据固定和现场保护工作。

据大连交警部门介绍,大连远程视频事故快处平台,直接将责任认定书、定损和理赔处理结果一起发给当事人,这在全省还是首家。目前大连市市区道路90%以上的交通事故都可以通过远程视频事故快处平台处理。过去现场撤离一起事故最短也要40多分钟,现在利用平台线上撤离事故平

均只要5分钟。以往后续的定责、定损、理赔至少得1天至3天,现在通过线上处理,全部下来仅40分钟。尤其在早晚高峰期间,通过远程视频快处快撤后,能够有效缓解交通拥堵,提高通行效率。

远程视频事故快处平台自7月22日在大连主城区全面启用,目前已处理简易交通事故170余起。后续将不断拓展升级平台功能,并向各县(市)区全面推广应用,实现交通事故处理全城化网上办、掌上办,切实提高道路通行效率和为民服务质量。

视点 SHIDIAN



修栈桥让游玩更安全

8月11日,记者看到工人们冒着酷暑修缮连接沈阳五里河公园与沈水湾公园段的木栈桥。据了解,由于这段木栈桥长时间使用,有很多地方出现破损,存在一定安全隐患,为了保证市民游玩更安全、更舒适,沈阳市城乡建设局对木栈桥进行了翻修。修缮工作近日即将完工。

本报记者 赵敬东 摄

年底前 沈阳区域性居家养老服务中心将达到260个

本报讯 记者丁冬报道 今年,沈阳市继续扩大养老服务有效供给,提升养老服务品质,完成100个区域性居家养老服务中心建设,改造300个社区养老服务站,到年底,普惠性养老床位达到2000余张。这是记者8月12日从沈阳市召开的新闻发布会上获悉的。

为有效扩大养老机构辐射范围,

沈阳市将积极通过资源整合、购置、租赁、腾退、置换等方式,补足老城区养老服务设施历史欠账。年底前,全市区域性居家养老服务中心达到260个,社区养老服务站达到900个。

完善社区养老服务配套方面,今年将完成100个区域性居家养老服务中心的建设,服务范围覆盖周边1至2个社区,具备生活照料、短

期托养、助医、助餐、助浴、助洁、助行、关怀访视、生活陪伴、心理咨询和应急救援等多种服务功能。同时,改造300个社区养老服务站,为周边老年人提供文化、体育、娱乐、休闲、养生、老年教育等服务,着力打造15分钟居家养老服务圈。

沈阳市还将提高养老机构价格合理性,指导养老机构建立科学合

理定价机制,引导养老机构确定符合不同收入水平老年人需求的收费标准。到2020年年底前,全市普惠性养老床位达到2000余张。同时,积极引进国内外大品牌、有实力的养老服务企业进入沈阳市场,参与大型养老服务机构运营,让更多老年人享受到花钱买得到、质量有保障、价格可负担的普惠养老服务。

村民写下微心愿 志愿者“组团”来实现

本报记者 王晓波

“希望村里能组织开展一次农村常见病讲座,让大家伙儿能够在家门口收获健康医疗知识。”前不久,开原市城东镇开原站村村民杨春春在心愿墙上写下“微心愿”。一周后,在城东镇开原站村“第一书记”曲建智的协调下,20余名辽宁中医的专家来到开原站村,为那里的村民送上必要的急救知识和暖心的医疗义诊。“真没想到,我的心愿这么快就实现了。”杨春春感慨地说。

为了使新时代文明实践服务群众更具针对性,今年,城东镇启动“点亮微心愿,汇聚正能量”主题活动,通过在新时代文明实践站设置心愿墙的方式,面向全村村民,特别是困难群众,征集他们需求迫切又易于实现的“微心愿”,然后由镇村两级机关干部、党员、志愿者等以“一对一”“一对多”或“多对一”的形式认领,帮助村民实现心愿。

8月12日,记者来到开原站村新时代文明实践站,刚一进门,就看到了



心愿墙上写下“微心愿”。

本报记者 王晓波 摄

右侧的心愿墙,上面写着“有事就来实践站,您的事情我来办”,还贴有十多张心愿卡,每张心愿卡上都写着愿望和许愿人的姓名。村民宋鑫雨在心愿墙上留言:“想要口罩上学。”城东镇党委书记杜娇认领了这个心愿,在开学

时,城东镇党委、镇政府向城东镇的中学及小学捐赠口罩1000个,保证每名小学生上学都有口罩戴。还有小朋友写下小心愿:“我想学画画。”村里借助狮子沟村“第一书记”孙正阳的力量,通过向日葵绘画“云课堂”的方式,实现了孩子的小愿望。

面对群众亮出的一个个微心愿,党员干部和志愿者积极争当“圆梦使者”。“通过设立心愿墙,精细收集民意,精准了解群众需求,再由党员干部和志愿者自愿认领,精准帮助村民实现小心愿。这是城东镇开展新时代文明实践服务的一项创新举措。”城东镇新时代文明实践站负责人郭志宁告诉记者,自开原站村设立心愿墙以来,共收集村民心愿60余个,村里安排志愿者整理心愿卡,建立“微心愿”台账,现已完成村民许下的38个心愿。下一步,城东镇将在全镇12个行政村全面推广“心愿墙”模式,进一步推动文明实践工作落地落细落小。

朝阳试行食用农产品合格证制度

消费者发现问题可向农业农村局投诉

本报讯 记者张旭报道 近日,凌源市刘杖子镇青龙河川葡萄种植合作社成员通过手机微信小程序,打印出凌源市首张食用农产品合格证,这标志着凌源市食用农产品合格证制度正式试行。

记者在朝阳市农业农村局获悉,为强化生产者主体责任,有效地保障质量安全,今年,朝阳市将重点在商品化程度较高、市场供应量较大的生产经营主体和风险隐患较大、消费量较大的农产品先行试行使用合格证。凌源市、朝阳县两个国家农产品质量安全县(市),力争逐步实现规模主体全覆盖。

食用农产品合格证制度是农产品种植养殖生产者在自我管理、自控自检的基础上,自我承诺农产品质量安全合格上市的一种新型农产品质量安全治理制度。通过合格证制度,可以把生产主体管理、种养过程管控、农药兽药残留自检、产品带证上市、问题产品溯源等措施集成起来,强化生产者主体责任,提升农产品质量安全治理能

力,更加有效地保障质量安全。

据介绍,朝阳市此次试行合格证制度的食用农产品包括蔬菜、水果、活禽、禽蛋、养殖水产品五大类。试行的主体为全市所有食用农产品生产企业、农民专业合作社、家庭农场、种植大户,同时鼓励散户参与试行。合格证上需要申报的内容包括食用农产品名称、数量(重量)、种植养殖生产者信息(名称、产地、联系方式)、开具日期等,并承诺不使用禁用农药兽药及非法添加剂,遵守农药安全间隔期、兽药休药期规定,销售的食用农产品符合农药兽药残留食品安全国家强制性标准,对销售的农产品质量安全以及合格证真实性负责。

消费者在市场上购买食用农产品时,可要求销售者出示食用农产品合格证。今后,凡发现虚假开证、冒用他人名义使用食用农产品合格证、食用农产品存在质量安全问题,可向朝阳市农业农村局投诉举报。

沈阳365个电力弃管小区用电安全问题彻底解决

本报讯 记者陶阳报道 8月12日,记者从沈阳市房产局获悉,沈阳市365个电力弃管小区的公共电力配套设施全部移交给专业供电部门实施统一管理,并由其进行日常维修、维护,彻底解决了居民用电安全问题。

电力弃管小区是指电力公共配套设施无人管理的小区,这些小区主要是上世纪各企事业单位集资建房和本世纪初社会部分商品房住宅,公共电力配套设施陈旧老

化、破损严重、负荷不足、无人检修及维修,存在安全隐患,供电事故频发。

为保证居民用电安全,2019年,沈阳市政府将电力弃管小区改造工作列入年度政府重点绩效考核指标,2020年将这项工作列入民生实事工程,全力保障老旧小区电力设施安全运行。目前,沈阳市已经提前完成365个电力弃管小区改造移交任务,涉及10个区域,惠民27.8万户。

辽阳创建87家示范店 引领小作坊健康发展

本报讯 记者严佩鑫报道 8月12日,记者获悉,为进一步规范小作坊生产加工行为,实现小作坊产品“买得安全,吃得放心”,辽阳以点带面,示范引领,已创建小作坊示范店87家,提升改造小作坊17家。

食品生产加工小作坊规范化示范店的标准为:明示公示、原辅及销售管理、生产加工场所、生产设备设施、人员管理、产品检验、标签标识管理、档案管理8个方面进行检查规范,并组织现场抽查验收。同时,对辽阳食品生产加工小作坊进行普查摸底,对现场制售食品的小作坊许可情况进行全面清理整顿,建立食品安全要求,两年内未发生食品安全事故,未受到食品安全监管部门的行政处罚,不存在其他违法

违规行为。

活动开展以来,辽阳市市场监督管理局积极组织各县(市)区对小作坊的明示公示制度建立情况、原辅料及销售管理、生产加工场所、生产设备设施、人员管理、产品检验、标签标识管理、档案管理8个方面进行检查规范,并组织现场抽查验收。同时,对辽阳食品生产加工小作坊进行普查摸底,对现场制售食品的小作坊许可情况进行全面清理整顿,建立食品安全要求,两年内未发生食品安全事故,未受到食品安全监管部门的行政处罚,不存在其他违法

大连多部门联合打击出借出售公民个人信息等行为

本报讯 记者吕丽报道 记者8月12日获悉,大连市公安局联合中国人民银行大连市中心支行、大连市市场监督管理局共同严厉打击出租、出借、出售、购买银行账户、营业执照、手机卡、公民个人信息等支付黑灰产业。

联合打击的内容包括弄虚作假、伪造、变造证明文件,提交虚假材料或采取其他欺诈手段申领营业执照、开立对公账户,一经发现,市场监管部门将处以5万元以上50万元以下罚款,人民银行将给予警告并处以1万元以上3万元以下罚款。任何单位和个人出租、出借、出售、购买银行账户(含银行卡)或者支付账户,假冒他人身份或者虚构代理关系开立银行账户或支付账户的,一经发现,人民银行将给予警告并处以5000元以上3万元以下罚款,银行和支付机构5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不

得为其新开立账户。同时还包括严禁将公司营业执照出租、出借、出售给他人使用;严禁将银行账户、银行卡、手机卡、微信号、QQ号、支付宝账号等提供给他人用于违法犯罪活动;严禁向他人出售或者非法提供公民个人信息;严禁窃取、收买或非法提供信用卡信息资料;严禁村委会、居委会等组织出具虚假经营场所证明文件,公安机关将严格落实“一案双查”制度,对案件侦办过程中发现相关部门工作人员失职渎职的,一律通报相关部门倒查责任,构成犯罪的,一律追究刑事责任。

今年以来,大连市公安局加大了对电信诈骗黑灰产业的打击力度,截至目前,累计抓获犯罪嫌疑人233人,捣毁犯罪窝点100余处,破案400余起,涉案价值高达1200余万元,查获对公账户109套、手机卡164张、多卡宝及G0IP等犯罪设备14台。

丹东专项治理“百吨王” 保货运畅通

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市开展“百吨王”专项治理,全市交警系统秉持零容忍、严措施的高压整治态势,整治公路货运车辆超限超载“百吨王”。从行动开展以来至今,丹东交警部门共查处货车普通超载11434起,严重超载50%以上的违法行为802起,查处“百吨王”167起,确保丹东市各主要货运通道畅通有序。

在“减量控大”工作中,丹东市按照“多警配合、全警行动、全面管控、全力以赴”的工作原则,采取异

地查处、错时查处、联合执法等方式开展打击,以全力抓好道路交通安全隐患整治为重点,切实提升查患治患能力,坚决打赢公共安全整体仗。行动中,丹东交警部门将“两客一危一货”“营转非”大客车等车辆作为重点检查对象,对“两客一危”企业、营运公路客运、旅游客运及危险品运输驾驶员进行排查,同时全力抓好公路安全防控提升工程,规范国省道交通秩序,强化交通安全管控,对各县(市)区重型货车和改装货车进行了全面排查。